

三月三拜轩辕

庚寅年黄帝故里拜祖大典

“活力澳门推广周”落幕 豫澳企业签20亿港元大单

□晚报记者 胡审兵 实习生 任琳

本报讯 昨日下午，“活力澳门推广周·河南郑州”展览落下帷幕。展览期间，参观人次超过7.2万。据初步统计，促成豫澳企业签署近20亿港元的项目合作协议。其中，河南省洛阳市伊川县招商局与澳门天地辉煌置业有限公司签署了总投资金额约13.5亿港元的会展中心及配套工程建设项目，郑州宇通集团有限公司与中澳直通巴士服务有限公司签署了总投资金额约3亿港元的旅游巴士购买协议。

台湾媒体代表团 来郑参观访问

□晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

本报讯 为加强交流，增进友谊，4月17日，台湾媒体代表团袁天明一行莅临郑州参观访问。当日下午，中国记协党组副书记、书记处书记高善罡会见代表团。

据了解，台湾媒体代表团在郑期间，将拜访河南媒体，相互了解，加深交流，并热情邀请河南媒体赴台参观，加强两岸沟通和交流。

百盛缔造者分享他在中国投资数十年的经验 找个可靠合作伙伴很重要

□晚报记者 胡审兵 程国平/文 马健/图



**华商代表
丹斯里钟廷森**
马来西亚中华工商联合会总会会长，马来西亚金狮集团主席及执行长。

投资经验 初到中国投资者 可考虑寻求可靠的合作伙伴

在峰会上，钟廷森先生让众多的华商业企业分享了其在中国投资数十年的经验。

钟廷森表示，目前，百盛的商业策略是在中国由布点转为布网，在5年内连锁店的目标总数达100家，可以在中国主要城市都能见到百盛百货店。

谈到投资经验，钟廷森介绍，最初，中国规定，投资零售业和汽车、摩托车业的外商，必须要有中国伙伴。如汽车和摩托车业，本地伙伴需拥有至少50%股权。在零售业方面，本地人也需占显著股权。由于当时中国刚刚开始改革开放，当地政府和企业在运营操作方面，效率差强人意。因此，许多外商都不愿与中国企业联营。

“不过，我当时愿意选择与中国企业联营，因为经验告诉我，遵循政府指导的中国企业，较为靠得住。而且联营结果证明我们是对的，我们从联营中获得了利益。”钟廷森认为，联营的另一个好处是：与其在新环境设立新厂，与现有的同行竞争，不如与原有工厂合作更加实际。“这样操作起来就很快，如果一切从头开始，至少要花两三年时间。”

因此钟廷森建议，对于初到中国的投资者，可以考虑寻求一个可靠的合作伙伴。不过，钟廷森的这个建议有不少附加条件：在公司拥有权方面，最好掌握控制权，至少75%以上；如果有意接手中国国有企业，最好“先小人后君子”，根据市场价格，仔细查询相关的资产，并且在法律、销售、物流及财务方面，寻求有名望的律师楼和会计公司，进行专业审核。除此之外，也必须与地方政府机构建立密切关系。



**华商代表
宋运肇**

复旦大学经济学博士，现任中银（香港）发展规划部副总经理，分管经济研究、银行业和金融市场研究。

投资经验 人民币最终将成为国际货币 各国资本提前布局中国

宋运肇分析，中国经济在金融危机后在全球率先复苏，中国经济在全球的地位日渐重要，中国企业走出去的步伐也在加快，非金融性投资大大增加。而国际金融体系面临调整，为人民币区域化、国际化提供了黄金机会。

宋运肇认为，随着人民币区域化、国际化不断取得进展，人民币最终将成为国际货币，而目前各国资本已经在提前布局中国。



BMW之悦。创新设计，激悦动感。

以无限动感惊鸿于时代，让灵感创新驱动未来。我们赋予科技情感，引领设计美学；将未来科技超前运用于现在，融赛道基因于每一款经典座驾，和更多的人一起悦享BMW的纯粹驾驶乐趣。

更多信息，请致电400-800-6666，或登录www.bmw.com.cn，或致询您当地的BMW授权经销商。

BMW EfficientDynamics
更少尾气排放，更多驾驶乐趣。



河南中德宝 0371-6652 0000 洛阳豫德宝 0379-6561 8888